

侨乡泉州首次邀请海外侨胞列席人大会议

推进侨务工作 凝聚侨心侨力

中新网泉州1月7日电 (记者 孙虹)“回家乡、说乡音、谈家事、论发展，这是一份荣誉，更是沉甸甸的责任。”旅居海外30多年的美国福建海外联谊会会长杨文田如是说。

包括杨文田在内，10位在泉州的侨胞代表首次受邀列席于此间召开的泉州市第十七届人民代表大会第一次会议。

做好新侨和华裔新生代工作、多措并举打好“新侨牌”、密切与港澳台侨合作

交流、办好泉籍精英故乡行活动……在泉州市市长蔡战胜所作的政府工作报告中，与“侨”相关的字眼频频出现。

经济总量超万亿元，与“海丝”沿线国家(地区)年贸易额超千亿元，“泉州：宋元中国的世界海洋商贸中心”列入世界遗产名录……家乡的各项事业蓬勃发展，亦让杨文田心潮澎湃。

杨文田表示，“这次列席让我们更深入地了解家乡的建设情况和规划蓝图，我

们会把家乡的经济、文化、民生等情况带到海外，帮助广大海外华侨华人了解家乡重大发展战略和机遇，助力家乡高质量发展和对外开放合作。”

泉州是中国著名侨乡，拥有分布在世界的170个国家和地区的华侨华人950万人，在全国25个设区市重点侨乡中位居第一。据悉，此次邀请海外侨胞列席人大会议，是泉州推进侨务工作与时俱进的探索和创新，目的在于更好凝聚侨心侨力，进一步激发海外侨胞参与家乡建设的热情。

正如政府工作报告中所指，泉州将强化在海丝核心区建设中的担当，定位海丝先行区和战略支点城市，多措并举打好“新侨牌”，着力建设海丝综合交通、经贸合作、文化展示、城市联盟的重要门户，打造“双循环”重要节点、重要通道。

世界福建青年菲律宾联合会会长王荣忠对此深有感触。在他看来，泉州未来的发展方向、重点领域与“侨”息息相关。“我不光要自己研究清楚，还要把报告的精神传递到福建青年菲律宾联会的年轻人中。”

除了此次邀请侨胞列席人大的创新之举，泉州已连续多年邀请出席政

协会议的港澳委员、异地商会委员和特邀嘉宾座谈。在6日下午举办的座谈会上，港澳台侨人士围绕古城保护、实体经济、人才引进、乡村振兴、两岸融合等方面积极发言，为这座处于“GDP万亿时代”的“世遗之城”发展建言献策。

“泉州取得的

成就凝聚着海内外乡亲的鼎力支持和积极贡献。”福建省常委、泉州市委书记刘建洋表示，期待大家一如既往关注泉州、支持泉州，多为家乡发展牵线搭桥，带动更多资金资源、优质项目、技术人才集聚泉州，共创美好未来。(完)

朴槿惠变身畅销作家： 新书受热捧 韩国销量第一

海外网1月7日电 韩国前总统朴槿惠出狱后，摇身一变成了爆款作家。其新书《不是对谁都会心生思念》受到热捧，成为韩国多个书店最为热销的图书。韩媒称，四分之一的读者是60岁以上的老年男性。

据韩联社报道，韩国最大书店教保文库6日公布的数据显示，朴槿惠的新书成为新年首周销量冠军。不仅如此，该书还登上了线上书店“Yes24”周度销售榜第一名。目前，该书售价为13500韩元，约合人民币72元。

《不是对谁都会心生思念》于2021年12月30日下午出版，几个小时后，朴槿惠获特赦出狱，正式结束4年零9个月的牢狱生活。书中记录了朴槿惠坐牢期间，从支持者收到的信件以及自己回信的内容，书名的灵感，也来自支持者的来信。律师近日透露，朴槿惠狱中收到8万封粉丝来信，她亲自要求将其印成书。

朴槿惠在序言中写道，回首自己当总统的时候，在任何时候都处于连续紧张的状态。连自己都不知道，为了国民工作的时间是如何流逝的。追忆往事，她倍感痛心。“因为自己曾经信任的身边人的越轨行为，自己所做的一切都被打上积弊的烙印，为此感到非常痛心。”

她提及当下的心情，认为应该放下怨恨别人的心态和委屈心理。“谎言能暂时蒙蔽人们的眼睛和耳朵欺瞒世人，但相信随着时间流逝，真相一定会显露。”

朴槿惠因健康不佳，预计到今年2月才能出院。她获释时，医院外堆满500个花环，还聚集了大批支持者，他们燃放爆竹，挥舞太极旗和应援棒欢呼，许多人泪流满面，但朴槿惠始终没有露面。(海外网 刘强)



泉州市第十七届人民代表大会第一次会议举行。 林楷煜 摄



代表委员们听取泉州市人民政府工作报告。 林楷煜 摄